
 

   
 

 

                            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      ETHIQUE ET DEONTOLOGIEفي مقياس:  السادسإمتحان السداسي الإجابة النموذجية 

   (قاطن 8)       :  "خطأ" أو "صحيح" ــأجب ب: 1السؤال إجابة 

 ن(  1)        صحيح /العناصر الجوهرية للأخلاقيات الأكاديميةمكافحة الغش الأكاديمي تعد من  −

المهنة − العمل، وتشمل    أخلاقيات  بيئة  المجتمع، لا سيما في  الأفراد داخل  تنظم سلوك  التي  المعايير  هي مجموعة من 

 ن( 1)        صحيح /القواعد والآداب السلوكية والأخلاقية  

بتجاوز  سيعلق مساعداته المالية لأية دولة يثبت أن الفساد الحكومي فيها يعيق الجهود الخاصة  أنه    الإتحاد الأوربيأكد   −

 ن( 1)        خطأ /مشكلاتها الإقتصادية

 ن( 1)        صحيح /الفساد هو إساءة استعمال الوظيفة العامة لتحقيق مكاسب خاصة −

 ن(  1)        خطأ /السلوك المهني لا يشترط ممارسة الموظف صلاحياته في حدود التفويض الممنوح له −

 ن(  1)        خطأ /نصوص منشورة ورقيا السرقة العلمية تحدث فقط عندما يتم نسخ  −

الأكاديمية  تهدف − والبحث  الأخلاقيات  التدريس  جودة  وضمان  الأكاديمية،  النزاهة  تعزيز  حقوق    ،إلى  احترام  مع 

 ن(  1)        صحيح / ومسؤوليات جميع الأطراف الفاعلة في البيئة الجامعية 

تبن   −    خطأ  /في إطار ما يعرف بـ"التحالف العالمي الأفريقي ضد الفساد" خمسة وعشرين مبدأ  تمنظمة الأمم المتحدة 

 ن(  1)

 ( نقاط 4)؟ أذكر سببين اجتماعيين وأثرين اقتصاديين يرتبطان بالفساد الإداري والمالي :2السؤال إجابة 

 ن(  2) الاقتصادية للفساد الإداري والمالي:الأثار  ن(  2) الأسباب الاجتماعية للفساد الإداري والمالي:

إلى  (1 تدفع  التي  المجتمع  السائدة في  بالأعراف  الالتزام 

تحقيق   أجل  من  الوساطة  واستعمال  للأقارب  التحيز 

المنفعة   ومع  القوانين  مع  تتعارض  خاصة  منفعة 

  .العامة

ضعف الوازع الديني وغياب الضمير لدى الأفراد مما  (2

قد يدفعهم إلى الاسراف في الانفاق و عدم الحفاظ على  

 . ممتلكات العمل

تدني مستو التربية في الأسرة والمدرسة باعتبارهما   (3

 .النواة الأولى للتنشئة الصحيحة

على  (1 بالنفع  تعود  لا  فاشلة  تنموية  مشاريع  تنفيذ 

  .الاقتصاد

لتحقيق  (2 استخدامها  أو  الدولة  موارد  استغلال  سوء 

عدم   إلى  يؤدي  مما  خاصة  الفائدة منافع  تحقيق 

النمو  إعاقة  وبالتالي  استخدامها  من  المرجوة 

 . الاقتصادي والتنمية

تكليف الدولة خسائر مالية معتبرة بسبب الاسراف في   (3

انفاق على الأثاث والأبنية لبعض الوزارات والأجهزة  

 . الحكومية

 المســــيلة –جامــــــعة محمــد بوضيـاف 

 معـهد تســيير التقنــــيات الحضـــــــــــرية
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 نقاط( 3)      .الرشوة، الإبتزاز، الواسطة :املأ الفراغ بالكلمة المناسبة  :3 السؤالإجابة 

 ن( 1)        الرشوة:تلقي أموال أو منافع أخرى لتنفيذ عمل يتعارض مع أخلاقيات المهنة

والاستحقاق،   الكفاءة  معايير  مراعاة  دون  جماعة  أو  فرد  لصالح  صلة   مثلالتدخل  لمجرد  منصب  في  شخص  تعيين 

 ن( 1)        الواسطة:القرابة

  الإبتزاز:موقعه الوظيفي   إجبار الأفراد أو المؤسسات على دفع أموال مقابل الحصول على حقوقهم أو تسهيل مصالحهم، مستغلا

 

 نقاط(  3)  والالتزام المفروض بموجب القوانين؟كيف تميز بين الالتزام الناتج عن القيم الأخلاقية،    -  : 4السؤال إجابة 

 (نقاط 2)       الإلتزام القانوني.مثالا على قدم مثالا على الإلتزام الأخلاقي و    -  

 ن(  1.5)  :الالتزام الناتج عن القيم الأخلاقية  (1

 هو التزام نابع من ضمير الإنسان وقناعاته الشخصية بما هو صواب، حتى في غياب الرقابة أو العقوبة.   ➢

 الالتزام الأخلاقي ينبع من الضمير والقيم الشخصية. ➢

 ن( 1)  :أمثلة

الأمانة واجب شخص يعيد محفظة وجدها في الشارع إلى صاحبها، رغم أنه لا يوجد قانون يلزمه بذلك، لكنه يشعر أن   •

  أخلاقي.

 الصدق في التعامل مع الآخرين حتى دون وجود قانون يلُزم بذلك. •

 مساعدة كبار السن أو ذوي الاحتياجات الخاصة في الأماكن العامة بدافع إنساني. •

 

 ن(  1.5) :الالتزام المفروض بموجب القوانين (2

   .سلوك الأفراد من خلال العقوبات والجزاءاتهو التزام خارجي يفرضه النظام القانوني، ويهدف إلى تنظيم  ➢

 . الالتزام القانوني يفُرض من الدولة ويترتب على مخالفته عقوبة ➢

 ن( 1) : أمثلة

سائق يضع حزام الأمان أثناء القيادة لأنه يعلم أن عدم القيام بذلك يؤدي إلى غرامة مالية، وليس بالضرورة لأنه مقتنع  •

   .بأهميته

 لقوانين المرور، مثل التوقف عند الإشارة الحمراء.الامتثال  •

 دفع الضرائب المفروضة من الدولة.  •
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